

Школа по правам человека, что же это такое и что она дает?

26 январь – 02 февраля 2013г., Школа по правам человека, г.Москва.

Самое важно в развитии гражданского общества и вовлечение новых заинтересованных людей в это сообщество, это обучение.

На мой взгляд, именно ШПЧ, - одно из лучших проявлений изменения в сознании и изменения мышления. Я достаточно давно нахожусь в НПО, и прошла определенный путь. Много бывала на разных тренингах и семинарах. Закончила юридический факультет, осознанно. И поняла, что там меня ничему не научили, кроме как бороться с коррупцией и отстаивать свою позицию как студента. Что тоже хороший опыт для человека, который выбрал свой путь в отстаивании прав. Но именно школа, перевернула мое сознание.

Первый раз, когда я присутствовала на семинарах А. Юрова и И. Сажина, у меня возник конфликт с самой собой. То, что я слышала или читала, и то, что я услышала от них – это было совсем разным. Какой-то новый взгляд, на знакомые вещи.

Нам всегда и везде дают определения. А ту нас учили самих делать эти определения. Тренеры говорили, что верных тактик, определений нет. И мы сами должны решить. Что же для нас права человека, кто такой человек.

Подталкивая нас к этому, они давали механизмы защиты гражданский интересов. Международные кейсы, что бы мы научились «взять глаза и посмотреть ими в себе во внутрь».

Я очень благодарна возможности обучиться в данной школе, т.к. это не только получение полезных знаний и возможность задуматься о многих вещах, но и найти ответы.

ШПЧ в Москве, стала моим вторым семинаром, но даже то, что я уже слышала, я по новому это оценила, и взяла моменты, которых я не заметила тогда на первом семинаре.

Что же еще дает школа? Она дает знакомство с потрясающими людьми, которые где-то похожи на тебя, и у вас одинаковые взгляды на вещи, и с другими, которые совершенно отличаются. Но вы вместе работаете над одним делом, и ты можешь ждать от них поддержки.

И так, ШПЧ в Москве, для меня это была замечательное время приобретения новых знаний и новых друзей.

Спасибо за вдохновение и знания, которые вы в нас вдыхали все 8 дней!

Отдельное спасибо за тех людей, которые были тренерами и участниками. Мы могли встретиться и задать вопросы Людмиле Михайловне Алексеевой, правозащитнице, общественному деятелю, председателю МХГ. Она рассказала о начале правозащитного движения в России, о возникновении МХГ и о многом другом.

Нас учили такие люди, как Андрей Юров, почетный президент международного Молодежного правозащитного движения (МПД); эксперт Совета Европы, член экспертного совета при уполномоченном по правам человека РФ, член совета международной гражданской инициативы для ОБСЕ, и Игорь Сажин, правозащитник, член правления Международного общества «Мемориал», почетный участник МПД, эксперт в области свободы слова.

После семинара, 2 недели я проходила практику в Воронеже, в офисе МПД. Узнала об их деятельности, их структуре и принципах работы. Была возможность посетить суд Воронежа по одному из дел. Так же участвовала в выставке Анны Франк среди школьников, участие в которой дает возможность ребятам задуматься об их правах и о равенстве наций, вспомнить уроки истории о событиях 1945 г. и узнать о принятии Декларации прав человека.

И что права человека существуют, и они должны защищаться!



На фото все мы и Андрей Юров, Игорь Сажин и Л.М. Алексеева

Людмила Алексеева и А.Ю.Юров - мэтры правозащитного движения



г. Воронеж, Дом прав человека

Швецова Елена, г.Шымкент, директор ЮКО ОФ «МИСК». 2013г.